



开局

—2016淄博两会特别报道

市政协十一届五次会议昨开幕，四百余名委员发言更务实

# 围绕“十三五”规划，坚持履职尽责

本报1月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 宗禾) 16日上午，中国人民政治协商会议第十一届淄博市委员会第五次会议隆重开幕。来自全市社会各界的政协委员聚一堂，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的重要作用，为落实市委“一个定位、三个着力”的总体要求，开创淄博改革发展新局面献计出力。

市政协十一届五次会议应到委员424名，实到401名。

大会首先审议通过了会议议程和日程。

市政协主席郭利民受政协第十一届淄博市委员会常务委员会的委托，向大会报告工作。他说，过去一年，市政协常委会在中共淄博市委的坚强领导下，坚持把市委立足打好稳增长调结构主动仗，实现走在前列，建设工业强市、文化名城、生态淄博的奋斗目标，作为政协组织的重大历史使命，牢牢把握团结和民主两大主题，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，积极发挥协商民主的重要渠道作用，协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局，为促进



中国人民政治协商会议第十一届淄博市委员会第五次会议16日上午开幕。 本报见习记者 李洋 摄

老工业城市转型发展作出了积极贡献。

郭利民指出，2016年是全面建

成小康社会决胜阶段的第一年，是实施“十三五”规划的开局之年。

市政协工作的指导思想和总体要

求是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入贯彻落实中共十八大、十八届三中、四中、五中全会和

习近平总书记系列重要讲话精神，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，按照市委“一个定位、三个着力”的总体要求，坚持“创新、提升、突破”的工作理念，深入贯彻落实省市委政协工作会议精神，主动适应形势新变化、发展新要求、群众新期待，积极围绕实施“十三五”规划及全市年度重点工作任务，认真履行职能，切实发挥作用，为推进老工业城市转型升级、科学发展作出新贡献。

郭利民强调，今年政协工作的主要任务是：一要不断加强学习，切实增强政协意识，汇聚各方力量，在协商民主建设上有新作为。二要围绕市委“一个定位、三个着力”总体要求，坚持服务大局，为推动淄博科学发展作出新贡献。三要坚持民生导向，树牢群众观点，在反映社情民意上取得新成效。四要坚持务实高效，进一步提升提案办理质量和水平。五要坚持履职尽责，丰富实现形式，在民主监督工作上实现新突破。六要进一步巩固扩大“三严三实”专题教育活动成果，以严实精神加强作风建设水平，为开创全市科学发展新局面作出更大贡献。

王浩参加市政协十一届五次会议科技界别分组讨论时强调

# 发挥科技引领 推动转型发展

本报1月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 宗禾) 16日，市委书记、市人大常委会主任王浩参加了市政协十一届五次会议科技界别的分组讨论。他强调，要深入贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕推进落实“一个定位、三个着力”和实现“十个新突破”，充分发挥科技、人才对经济社会发展的引领作用，大力实施创新驱动战略，为加快转型发展注入强大动力。郭利民、尚龙江、李先坤等参加讨论。

讨论会场气氛热烈，委员们踊跃发言，王浩边听边记，与大家深入交流。在听取了毕红卫、

李柏林、唐军柯、高玲、王峰、李松龄等委员发言后，王浩对大家的发言给予充分肯定，并感谢科技界委员为全市经济社会发展作出的重要贡献。他说，郭利民主席作的市政协常委会工作报告，总结2015年的工作实事求是，安排部署2016年的工作非常到位，完全符合中央和省委决策部署，符合市委“一个定位、三个着力”的总体要求和“十个新突破”的工作安排，对于调动方方面面力量，凝心聚力推动淄博发展具有重要意义。

王浩指出，过去的一年，是淄博发展进程中很不平凡的一年。王浩强调，“十三五”时期对淄博来讲至关重要，能不能爬好坡、过好坎、转好弯，实现转

型发展，关键靠创新。要紧紧围绕建设工业强市、文化名城、生态淄博，充分发挥科技引领作用，依靠科技创新推动传统产业发展迈向中高端、战略性新兴产业培植壮大，推动文化建设实现大突破，推动生态环境有根本性变化。希望科技界委员紧紧围绕践行五大发展理念，推动创新发展、绿色发展，通过各种方式、各种渠道，建真言、献良策，为市委、市政府科学决策、正确决策提供重要参考。要把科技、人才放在更加重要的位置来抓，加强沟通联系，积极搭建平台，创造良好环境，不断激发科技人才创新创业活力，为推进转型发展提供强有力的支撑保障。



市委书记王浩参加政协分组讨论。 本报记者 王鸿哲 摄

郭利民参加市政协十一届五次会议民主党派联组讨论时强调

# 切实用好政协话语权和影响力

本报1月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 孙前) 16日下午，出席政协淄博市第十一届委员会第五次会议的全体委员，分组审议了《常务委员会工作报告》和《提案工作情况报告》。市政协主席郭利民参加民主党派联组讨论。市政协副主席达建文、王济众，秘书长李先坤等一同参加讨论。

讨论中，委员们认为，政协全会报告全面客观总结了过去一年市政协工作取得的成绩，明确提出了2016年政协工作的目标和各项任务，符合中共中央和省市委对政协工作的新要求，符合市委对全市工作的总体部署和安排，备受鼓舞、催人奋进。禚淑

萍、张京河、苗玉、马学强、赵毅、孟强等委员就环境污染治理研究、齐文化和淄博陶瓷文化的保护利用、互联网+、优化金融生态环境、加大对转型升级企业的政策支持等话题畅所欲言，提出意见和建议。

郭利民在讨论中指出，政协各参加单位和广大政协委员，要充分认识和准确把握人民政协的职能定位，切实把用好政协话语权和影响力作为发挥人民政协民主重要渠道作用的重要指引，坚持有事多商量、遇事多商量、做事多商量，努力让协商的过程成为凝聚共识、汇聚力量、集思广益、统一思想的过程。要充分发挥人民政协联系面广、

代表性强的组织优势和党派、工商联作用，紧紧围绕市委“一个定位、三个着力”的总体要求和实现“十个新突破”，聚焦推动科学发展、全面深化改革中的重大问题和群众最为关切的热点问题，深入调查研究，努力为改革发展出实招、献良策。要深入贯彻落实省市委政协工作会议精神，坚持“创新、提升、突破”的工作理念，围绕实施“十三五”规划及全市年度重点工作任务，切实协商议政、民主监督，提案办理、反映社情民意、委员管理和服务上下功夫，认真履行职能，切实发挥作用，为推进老工业城市转型升级、科学发展作出新贡献。



市政协主席郭利民参加政协分组讨论。

本报记者 王鸿哲 摄